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تفرز الغدد اللبنية الحليب الضروري  : 1ج

لتغذية الصغير النامي، يعمل الفرو عمل  

قدان الحرارة عازل ضد البرودة؛ فيمنع ف

ويمكنّ الثدييات من العيش في المناطق  

الباردة، هذه الثدييات أنواع عدّة من 

محدّد،   الأسنان المتخصّصة لأكل غذاء

بخر فتمتص تفرز غدد العرق سوائل تت

الحرارة من الجسم، وتنظم درجة حرارة 

 الجسم وتحافظ على الاتزان الداخلي

ت ستتباين الإجابات، تختلف الثدييا: 2ج

طن   100حجومها التي تتراوح بين  في 

)كالحيتان( وجرامات قليلة كالفأر ذي  

الأنف الطويل، تتباين بيئات الثدييات من  

البيئة المائية إلى الصحارى إلى المناطق  

القطبيّة، كما تتباين الثدييات أيضاً في  

العديد من الصفات الجسمية، ومنها  

عاً  الأسنان والأطراف والفرو، كي تُظهر تنوّ 

 واسعاً في السلوك 

راف ومنها  ستتباين الإجابات: أنواع مختلفة من الأط

الأجنحة والزعانف، تستعمل في تصنيف الخفافيش  

والثدييات المائية، أسنان متخصصة تستعمل  

كلات اللحو  والقوارض، يصنف كل من  ملتصنيف آ

الحصان والغزال وفرس النهر بناء على تركيب أقدامها  

ذي الأنف الطويل   في حين يصنف كل من الفأر

بناءً على الغذاء الذي يأكله  والقنفذ والخلد  
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مفترسات، ويستعمل للاتصال مع  يوفر الشعر العزل، والتخفي، والحماية من ال

انات أخرى والإحساس بحركات الهواء أو الماءحيو  
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بما أن كمية الغذاء في الثدييات الصغيرة 

تعادل وزن كتلتها، وبالرجوع إلى المنحنى 

الصغير تكون كمية الغذاء للفأر ذو الأنف 

كغ تقريباً  0.006  
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العلاقة مثال على تبادل المنفعة، خصوصاً التكافل،  

تحصل البكتيريا على المسكن والغذاء وتمكن 

 المجترات من هضم السيليلوز 
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القواطع حادة ومدببة وتستعمل للعض والقطع؛ الأنياب مدببة من  : 1ج

قليلاً من أجل التقطيع  أجل الطعن والتمزيق؛ الأضراس الأمامية مدبية 

 والتمزيق والأضراس الخلفية منبسطة للطحن والتحطيم

: الأضراس الخلفية 2ج  

كلات اللحوم تعضّ، وتقتل فريستها وتحملها  : 3ج ستتباين الإجابات. أ

بوساطة الأنياب والقواطع، كما أنها تنزع أيضاً لحم الفريسة بوساطة الأنياب  

مية أيضاً لتحطيم وتقطيع أجزاء اللحم  والقواطع، وتستخدم الأضراس الأما 

الكبيرة إلى أجزاء أصغر، كما تستخدم الأضراس الخلفية لطحن اللحم  

 وتحويله إلى حبيبات صغيرة 

كلات اللحوم معاً لقدرتها على تمزيق اللحم،  نات، تصستتباين الإجاب: 4ج ف أ

كلات الحشرات معاً لأن قواطعها مصممة للإمساك بالحشرات   وتصنف آ

زها وطعنها، أمّا القوارض فلها قواطع متحورة لا تتوقف عن النمو أبداً وحج

 وتستعمل للقضم 
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عندما ينقبض الحجاب الحاجز يزداد حجم 

التجويف الصدري، عندما ينبسط الحجاب  

 الحاجز يصبح التجويف الصدري أصغر 

الحيوانات الوحيدة التي لها حجاب حاجز  يالثدييات ه  
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للطالب يترك   
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 يترك للطالب 

الشعر والغدد اللبنية : 1ج  

الثدييات ثابتة درجة الحرارة؛ يوفر الشعر العزل عن البرد والتعرق واللهاث  : 2ج

 يساعدان المخلوق على بقاء جسمه بارداً عند درجات الحرارة العالية 

 

ص الصدري حتى  فللثدييات رئات تستقبل الأكسجين، ينقبض الحجاب الحاجز فيوسع الق: 4ج

يمكن سحب كمية كبيرة من الهواء، يضخ الدم المؤكسج من القلب الرباعي الحجرات ويبقى 

منفصلاً عن الدم غير المؤكسج، كميات كبيرة من الأكسجين يتم توفيرها للخلايا من خلال 

الهوائي التنفس   

للثدييات حجاب حاجز، يمكنها من الشهيق والزفير، تتنفس الطيور في اتجاه واحد من خلال  : 5ج

 الأكياس الهوائية الأمامية والخلفية 

قد يصدر الحوت الصوت للاتصال مع حيتان أخرى، أو لجذب رفيق أو لشل حركة فريسته : 6ج  

25: 7ج  + 65.000 = 70.000 

25 = 5000 

ساعة  020/  1الزمن =   

ترم 350=  (ساعة 200/ 1)  / متر70000  
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تتكاثر الثدييات الأولية بوضع البيض على عكس  

 الثدييات الكيسية والثدييات المشيمية
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 للثدييات المشيمية مشيمة ولا تحتاج صغارها أن تنمو في جراب أو كيس 
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 القرود والسعادين 
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لا توجد أسنان أو أحياناً أسنان 

بسيطة تشبه الإزميل؛ لآكل النمل  

لزجلسان شوكي ولعاب   
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تتباين الإجابات؛ ولكنها قد تشمل: أحادية الحافر وثنائية الحافر، وكلتاهما ذوات 

كلات نبات، ولكن الأحادية الحافر لها عدد مفرد من الأصابع، وأما الثنائية  حوافر وآ

 الحافر فلها أصابع مزدوجة كل حافر 
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فلها جراب ينمو فيه الصغير، ينمو   تضع الثدييات الأولية البيض، وأما الكيسيّات : 1ج

 صغير الثدييات المشيمية داخل الرحم حيث يحصل على الغذاء من المشيمة

جيج القوارب  ض يتداخل : 1ج

الحوت  مع نداءات  

كلما زاد ضجيج القوارب  : 2ج

 ازدادت مدة النداءات

 

اعتقاد خاطئ، لأن الثدييات الكيسية تكيفت  : 6ج

مع بيئاتها، إنها تحتل البيئات نفسها   بصورة جيدة

 التي تحتلها المشيمات وطرائق تكاثرها ناجحة 

من الثدييات  %40القوارض، لها زوجان من الأسنان )القواطع(، وتشكل هذه قوارض  : 2ج  

كل منها ثدييات ولها : 3ج

كلات أعشاب ذات   حوافر وآ

أسنان متخصصة للقيام  

ة الحافر  بعملية المضغ ولأحادي

عدد فردي من الأصابع؛  

لأفراد رتبة ثنائية الحافر عدد و 

 روجي من الأصابع 
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وهي  القوارض لها قواطع متحورة لا تتوقف عن النمو أبداً وتستعمل للقضم،

عمل أسنانها الحادة لقضم الخشب والبذور أو القشور للحصول عل الغذاء. إن  تست

مقدرة القوارض على التواجد في كل أنواع البيئات البرّية، ونجاح سلوكها التكاثري  

 جعلها حاضرة في كل الأنظمة الحيوية البريةّ 

يمكنها رؤيته  قد يصطاد منقار البط الفريسة في الماء العكر، حيث لا  
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 يترك للطالب 

https://hulul.online/


عدم قدرتها على تحمل  ربما نتج التنوع القليل الذي نشاهده في الثدييات الأولية عن 

ية المتنوعة؛ وكذلك لكونها منعزلة عن غيرهائالظروف البي  
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 المشيمة

 الحمل 

 القشرة المخية 
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 ثديي مشيمي

 ثديي مشيمي

 ثدييات كيسية 

وذهاباً في اد سلوك المشي جيئة يزد

حديقة الحيوان عندما تكون الثدييات 

ذات موطن بيئي كبير وواسع في  

 البرية 
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 عندما يتم سماع النداء 

 يترك للطالب 

 يترك للطالب 

الثدييات مهمة للإنسان لأن معظمها حيوانات أليفة  : 23ج

والطفيليات، وتستخدم في الزراعة، وتُعدّ عوامل ناقلة للأمراض 

وكذلك آفات يمكنها أن تتلف البيئة، وهي أجزاء مهمة من  

الأنظمة البيئية التي ينبغي وجودها لكي نعيش ويمكننا معرفة  

 المزيد عن بيئتنا بدراسة ثدييات أخرى

 يترك للطالب 

 يترك للطالب 

كلما زاد عدد الأيام  :  27ج

الضرورية لمضاعفة وزن  

المولود نقصت كمية البروتين 

 في الحليب 

للثدييات التي : تأكد من وصف الطلاب 28ج

يعرف ترتيب القواعد النيتروجينية محتواها  

الجيني، ومنها الفأر، وكيف أدى هذا إلى فهم  

علمي، ويمكنهم أيضا أن يصفوا تحليل دي 

د كبير  أن أي الذي أدى إلى إعادة تصنيف عد

  من الثدييات

عندما ترى السناجب مفترساً  : 30ج

يقترب منها تطلق نداءً فوق صوتي، لا  

يسمعه المفترس حين يبقى السنجاب  

بإمكانه غير مرئي وما زال   

 تحذير السناجب الأخرى من الخطر 
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 البقاء دافئةلدهن؛ ليساعدها عل تحتاج الدلافين والفقمات إلى غلاف سميك من ا

 المياه الباردة

في الثدييات الكبيرة تتناسب كتلة الجسم الكبيرة مع مساحة سطحه، فهي تفقد  

حرارة أقل، لأن لها مساحة سطح كلية قليلة لكل وحدة حجم، لذا فإن معدل  

تبريدها منخفض، وأطرافها القصيرة أيضاً تقلل من مساحة السطح الذي تفقد  

الحرارةمنه   

احصل على قطعتين صغيرتين من الزجاج الشفاف الذي تخترقه الأشعة فوق  

البنفسجية بسهولة، وضع سائلاً فوق إحدى قطع الزجاج، ثم ضع خرزات حساسة  

للضوء فوق البنفسجي خلف قطعة الزجاج، ضع لوح الزجاج الثاني ملاصقاً له مع  

للضوء فرق البنفسجي، ثم احمل مصدر ضوء فوق  المزيد من الخرزات الحساسة 

دقائق، فإن لم يكن الضوء فوق البنفسجي  10بنفسجي أمام قطع الزجاج مدّة 

جيوافراً فعرض الأدوات للضوء الخار مت  
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يحتوي حليب الأم أفضل قيمة من البروتين،  : 5ج

والدهون والمواد المغذية الأخرى اللازمة لنمو  

 الصغير

صغير أن يصطاد للحصول عل الغذاء يحتاج ال لا

 أو البحث عنه حتى فترة لاحقة من حياته 

يغطي الريش المحيطي الجسم والأجنحة؛ والذيل في الطيور، فيعطي  

الطيور جسماً انسيابياً، يوجد الريش الزغبي أسفل الريش المحيطي، 

ئةازل لإبقاء الطيور دافوهو يحجز الهواء الذي يعمل عمل ع  

ستتباين الإجابات، ومنها: أن كلاً من ذكور الطيور  : 8ج

وإناثها يمكن أن تساعد عل العناية بالصغار، أو أن 

لثدييات فقط قادرة على إنتاج الحليب  إناث ا

 لصغارها، قد يقترح الطلاب استخدام ملاحظات

تتعلق بمعدّلات النجاح لكل من الطيور والثدييات 

 بوصفها طريقة لفحص المرضية 

واسعة، لقد تأقلمت  الطيور متكيفة جداً ويمكنها أن تتحرك بسهولة فوق مناطق : 6ج

 للعيش بيئات واسعة ومتنوعة وأصبحت متخصصة جداً عاداتها الغذائية

للطيور هياكل خفيفة الوزن وقوية، عظامها  

مجوفة ومملوء بالهواء والعديد من العظام  

 ملتحمة معاً لإعطائها المزيد من القوة 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

  

يمكن للأوعية الدموية القريبة من سطح الجسم أن تتمدد أو تتقلص فتحرر حرارة 

كثر أو أقل للوسط المحيط  أ

 الثدييات تعرق وتلهث، فتطلق حرارة ورطوبة إلى المحيط من حولها 

يمكن للثدييات أن ترتعش، والارتعاش هو استجابة عضلية غير إرادية مما يولد 

الجسم حرارة في   

يمكن للشعر الذي يغطي الجسم أن ينتصب، محتجزاً المزيد من الحرارة بالقرب  

 من سطح الجسم 
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